

# 台軍訓練出醜 失控炮彈誤轟民宅

## 出事火炮號稱「精準打擊利器」 民眾批賴「以武謀獨」自不量力

台陸軍日前在彰化縣溪州鄉濁水溪北岸進行火炮射擊訓練時，一顆155毫米榴彈竟偏離目標誤擊民宅，3戶民宅受波及，一戶民宅的樹被撞斷、另一戶門框受損，最後掉到第三戶的地上，所幸未造成人員受傷。台陸軍隨後派員調查事故發生原因，並稱將負責民宅修繕事宜。台軍之前還宣稱該火炮是「精準打擊利器」。有台灣民眾質疑台軍的武器裝備過期老化以致產生意外，批評民進黨賴當局搞「以武謀獨」是自不量力。



掃碼睇片

【大公報訊】據台媒報道：台陸軍「教育訓練暨準則發展指揮部」稱，所屬炮測中心進訓部隊12月4日上午9時30分時許，在濁水溪北岸執行火炮射擊訓練時，因不明原因造成155毫米榴彈誤落民宅，造成3戶民宅局部受損，居民未受傷。接獲報案後，單位指揮官立即赴現場慰問居民表達歉意，也獲得住戶諒解。

據了解，台陸軍在進行炮彈射擊時偏離目標，先是打到一戶民宅的樹木，造成樹幹被攔腰撞斷，再擦過第二戶民宅的門框，隨後落入第三戶民宅的地面，在地上形成凹洞，而第三戶民宅的屋頂，疑似因其他物品飛濺，造成鐵皮屋頂有破洞，住戶聽到聲音外出查看時，炮彈已掉落地面。

台陸軍「炮兵訓練指揮部」稱這枚炮彈疑似火藥填充劑量不足，射擊後失控。有當地民眾表示，早年炮彈品質不夠精良，曾發生射擊偏離打到民宅造成建築物受損的情

況，這種意外已經很久沒發生，如今重演炮彈打進村落並穿透附屬建築物，大家都很驚訝。

### 台當局「政治秀」勞民傷財

另據大公報記者蘇榕蓉報道：新北市民王裕慶表示，台當局頻繁搞所謂「防務演習」，本質就是勞民傷財的「政治秀」，不僅沒給民眾帶來安全感，反而成了威脅民眾安全的隱患。台當局拿着納稅人的血汗錢購置軍備，卻連最基本的武器維護都做不到，不少裝備早已過了保質期，零件老化、彈藥失效是常態，卻還硬着頭皮拉出來「秀肌肉」。

王裕慶表示，此前就有發生過台軍演習時出現炮彈卡殼、導彈發射失敗的鬧劇。這些保養不到位的武器，別說應對所謂的「威脅」，連自身安全都保障不了，簡直是拿士兵的生命和民眾的安危當賭注。更可笑的是，台當局一邊喊着「保障民生」，一邊把巨額資金砸在這

些中看不中用的演習上，導致民生領域投入不足，物價上漲、民生福利縮水等問題日益凸顯。

台北市民陳婷伊表示，台軍平時總是標榜「裝備先進」、「訓練有素」，可一到實際操作就漏洞百出。這次使用的155毫米火炮，台軍之前還宣稱是「精準打擊利器」，結果連固定靶場的目標都打不準，反而擊中了民宅。這不僅讓台軍的「精準打擊」成為了笑話，更讓民眾對其戰力產生了極大的不信任感。

陳婷伊表示，台當局不斷渲染「大陸威脅論」，但內部訓練卻連基本安全性都無法保證，讓民眾對所謂「戰備強化」感到越來越恐懼。台當局的所謂「戰備強化」不過是虛張聲勢，其老舊裝備和薄弱後勤在解放軍體系化打擊面前幾無招架之力，所謂「全民皆兵」更是脫離實際的幻想。這種徒勞的掙扎，只會讓島內民眾看清其「以武拒統」路線的荒謬與危險。



台陸軍日前在彰化縣溪州鄉進行火炮射擊訓練時，一顆155毫米榴彈竟偏離目標誤落民宅。網絡圖片



台軍擊中民宅的155毫米榴彈。

## 微信留言牽動兩岸 滯警幫忙尋根團圓

【大公報訊】記者譚曼煦昆明報道：「警察同志，你們好，我在台灣，想回大陸找我的親人……」不久前，「祿勸警方」公眾號後台收到一條這樣的留言，當晚值班的民警回憶，當時看到留言裏那一行字：「不要忘了自己的根」，一瞬間就被深深觸動了，隨即將情況上報，「幫他們找親人，再難也要試試」，一場跨山越海的尋親開始了。

「祿勸警方」是雲南省昆明市祿勸縣公安局的微信公眾號，民警給留言的張先生回覆信息之後，張先生又發來了一段文字：「我想達成父親遺願，他以前老是說要帶我回去，說我也是彝族人，不要忘了自己的根。我以前都不在意，但他去世之後，這種尋親的意念越發強烈……萬般感謝，無論有沒有找

着。」「您先別急」，民警一邊安慰張先生，一邊請他提供更多家人的線索，與此同時，祿勸警方「尋親小組」已經成立就位。

### 「海底撈針也得試試」

在台灣的張先生得到警方的回應後，也積極地提供了他所了解的信息：大陸的親人可能姓張，父親常說自己是彝族人，一直希望帶他回雲南老家。從他的描述中，警方提取了關鍵詞：姓張、彝族！但信息太少，民警們也犯起了難，但他們堅定地表示：「雖然猶如海底撈針，但再難也得試試。」幸好張先生還提供了一張模糊的老照片。民警們於是鎖定了祿勸縣的幾個彝族鄉鎮，一邊打電話，一邊一個村一個村地跑，一戶一戶地去問。他們

拿着翻拍的老照片給村裏的老人們辨認，可好幾天過去了，大家聽到的最多的是「沒印象」、「沒有聽說過」。

民警們沒有放棄，轉機終於出現了。在多次比對和耐心詢問後，他們發現祿勸縣某鎮一戶人家的情況，和台灣張先生的描述高度契合。隨後，祿勸縣公安局為雙方安排了視頻連線，確認了身份。屏幕兩端，分離數十年的親人終於看到彼此。張先生一行上月飛抵昆明長水國際機場，親人們早早就等在了那裏。當張先生走出機場，握住堂兄弟的手，第一次見到大陸的親人，張先生哽咽着說道：「爸，我替您回家了，您的遺願，兒子完成了……」現場，淚水與歡笑交織在了一起。

## 台當局「戒斷陸客」台旅業逆差料破千萬人次

【大公報訊】據中通社報道：台灣當局觀光部門今年原以千萬旅客來台為目標，後修正至900萬人次。但根據統計，今年1至11月來台旅客僅約760萬人次，當局承認，900萬旅客來台目標也可能無法達標。

統計顯示，今年上半年僅419.7萬人次來台，1至11月來台遊客約760萬人次，如今只剩1個月，距離900萬人次來台目標尚有140萬的差距。台當局觀光部門官員稱，900萬目標可能無法達成，主要是受到7月颱風及9月花蓮馬太鞍溪堰塞湖溢影響，很多旅客取消來台計劃。

根據台當局統計，台灣2023年觀光逆差為530.89萬人次；2024年該數字暴增到899.2萬人次；今年1到9月，境外旅客來台約605萬人次，台灣民眾出境約1410萬人次，前三季觀光逆差拉到805萬人次，創下歷史新高，全年觀光逆差可能上看千萬人次。台灣旅遊市場失衡態勢更趨嚴峻。

分析認為，大陸遊客的大量流失是加劇台灣觀光逆差的首要原因。在全球旅遊市場中，台灣觀光區域過度集中、同質性高，服務創新不足、交通不便、性價比偏低，

吸引力相對有限，長期以來出境人數均多於入境旅客，使得觀光收支長期處於逆差狀態。直到過去開放大陸遊客赴台，這一局面才得以改善，逆差逐漸縮小。

然而，近年來由於兩岸關係緊張，且民進黨當局對兩岸旅遊及各領域交流設置障礙，大陸遊客來台人數銳減。民進黨當局「戒斷」陸客後，又企圖從東南亞及日韓旅客身上找補，但效果不好；業界則希望恢復兩岸交流，多次呼籲當局正視行業困境，盡快開放大陸旅客赴台，以挽救觀光危機。

## 賴當局「400億對美軍購」恐將加重「台灣病」

據上經濟表現亮眼，例如經常賬順差、人均GDP快速上升，但台灣民眾卻感受不到「富起來」的實際好處。可見發帖抱怨生活壓力大的台灣網友並非無的放矢。

正當台灣經濟面臨產業結構失衡問題、台灣民眾享受不到經濟成果時，民進黨賴清德當局卻不思如何解決民生經濟問題，反倒把更多精力和預算用於「拆政治」。尤其上月日本首相高市早苗操弄台灣問題，發表「暗示可能以武力介入台海局勢」的挑釁言論，讓賴清德「仇中反中」的「台獨」神經再度亢奮。繼早前貼照片支持日本水產、呼籲

台灣民眾多去日本旅遊後，賴清德最近叫囂將編列400億美元防務特別預算採購美國軍備。他還誣稱大陸「以2027年完成武力統一台灣（的準備）為目標」。

民進黨上台九年多以來，對美軍購金額不斷創新高。蔡英文任內對美軍購總額超過200億美元，是當時島內歷屆政府最高，如今賴清德「加碼」至400億美元，增加了一倍。據統計，截至2022年，這43年來，台灣向美軍購總額超過700億美元，而賴清德叫囂「八年任內」狂砸400億美元採購美國武器，可謂猖狂至極。但這其實也是反映了其內心的極度不安與焦慮。近月，中美經貿關係趨

於緩和，關稅戰暫時休戰，加之美國總統特朗普計劃明年訪華，而且今年以來美國輿論和智庫要求美國政府約束賴清德當局的聲音此起彼伏，賴當局擔心自己會變成「棄子」，於是投特朗普所好，進一步擴大對美軍購規模。

至於賴清德叫囂大陸將於2027年完成「武統」的準備，一是「渲染大陸威脅論」，為其400億美元軍購製造藉口；二是製造緊張氣氛，企圖轉移施政不力的焦點；三是為明年地方選舉造勢，營造只有民進黨才能「抗中保台」的氛圍。賴當局為了一黨之意識形態，肆意揮霍民脂民膏，難怪民望跌跌不休。

賴清德和民進黨口口聲聲說「愛台灣」、「愛人民」，但實際上給台灣和台灣人民帶來災難的正是他們。其算盤是：即使不能阻擋統一，也不能讓大陸得到一個繁榮昌盛的台灣。所以，賴當局明知搞「台獨」會給台灣帶來戰爭風險，卻仍然一意孤行推行「去中國化」、全面限縮兩岸交流；明知耗巨資向美國購買武器會影響島內民生經濟建設，仍甘願被美方予取予求。這分明是「毀台」、「害台」。如此台灣經濟所出現的「台灣病」恐將更加惡化。正如台灣輿論所說「民進黨不倒，台灣不會好」。

## 怕年輕人「開竅」台當局封禁「小紅書」

【大公報訊】據中通社報道：台灣官方4日宣布，因資安疑慮、涉及大量詐騙案，對大陸社交媒体平台「小紅書」啟動「網際網絡停止解析與限制接取」，為期一年。「小紅書」在台灣已累積約300萬用戶，民進黨當局一紙禁令引發爭議，前「立委」郭正亮直指綠營因此流失年輕人支持。

「小紅書」台灣用戶大多集中在初、高中學生及大學生群體，禁令引發強烈反彈。有學生認為，網絡詐騙並非只發生在「小紅書」，質疑民進黨當局禁用目的不單純；也有學生認為，若不信任大陸社媒平台，應該做好規範措施，而非禁止使用。

郭正亮表示，「小紅書」雖然是大陸社媒平台，但性質偏向生活分享，內容以美妝、穿搭、旅遊、美食為主，「年輕人從小通過網絡交換資訊，『小紅書』就是他們的

生活百科」，此舉恐引發年輕群體不滿，進一步影響民進黨的青年支持度。

新黨台北市議員侯漢廷列出統計指，「台灣人每天被詐騙4億元，7成在『臉書』被騙」，意味着「臉書」涉及的詐騙財損1天就有2.8億，遠超過「小紅書」2年的總和。

侯漢廷認為，民進黨怕的不是詐騙，而是怕年輕人通過「小紅書」看到大陸真實的生活與發展，打破綠營建構的資訊高牆；為了「守護民主」，民進黨竟迫使台灣人可能要翻牆才能看「小紅書」，真是民主笑話。

媒體人樊啟明則質疑，打擊詐騙沒有問題，但民進黨當局未來只要利用「有詐騙疑慮」的名義，就可以如法炮製對單一平台施以禁令，掩蓋打詐無能的事實，也不免讓人產生「網絡戒嚴」的疑慮。

## 上海「動漫時尚設計周」吸引兩岸青年參賽

【大公報訊】記者張帆上海報道：由兩岸民間機構合作舉辦的第二屆「同契之光」海峽兩岸動漫時尚設計周將於2025年12月18日至27日在上海舉行。

本次活動以「國風、國潮」為主題，鼓勵兩岸參賽者進行「國漫」創作與設計，通過文化交流，推動兩岸青少年共同弘揚中華文化，促進心靈契合。海峽兩岸動漫時尚設計周脫胎於2024年舉辦的首屆「同契之光」兩岸動漫大賽，今年繼續得到台灣台北動漫公會、台灣著名漫畫家蕭言中的漫畫家工作團隊等的支持，共收到來自兩岸的投稿超過千件。

得益於大陸對台灣「首來族」進一步減免各類辦證和門票費用，這次活動預計吸引超過兩千兩岸動漫愛好者雲集上海。更重要

的是，今年的活動更加注重創意成果轉化，主辦方將以產學聯動與產業協同為重點，並已聯合上海多所高校的互聯網、數字媒體、動畫設計等相關學科，共同開設工作坊、專題研討及項目孵化環節，推動人才培養與產業需求對接，為青年創作者提供從技能提升到職業發展的系統支持，為兩岸藝術家的創意提供成果轉化平台，期待兩岸攜手共進，打造更多讓眾喜聞樂見的文化產品走向世界。

截至目前，靈童機器人、秦潮覺醒等知名科技與文化創新企業已經確認參與合作。其中，靈童機器人將展示AI驅動的內容生成與交互技術在動漫創作中的應用場景；秦潮覺醒則將帶來其深耕的國潮文化IP與動漫時尚的融合實踐。

### 隔海觀瀾

朱穗怡

台灣有網友最近在網上社交

平台發文說「（台灣）薪水像東南亞、物價卻像歐洲」，質疑台灣生活成本與薪資結構失衡，抱怨生活壓力大。此帖文迅速引發島內一眾網友熱議。對於台灣物價是否如歐洲，網友們眾說紛紛，但對於島內薪水停滯多年，則是頗有共鳴。無獨有偶，早前《經濟學人》提出一個新名詞「台灣病」，指台灣長期面臨經濟結構問題：出口導向強勁、但內需疲弱，企業獲利高卻不願加薪，資金與投資大量流向海外。這種現象導致台灣雖然在數

據上經濟表現亮眼，例如經常賬順差、人均GDP快速上升，但台灣民眾卻感受不到「富起來」的實際好處。可見發帖抱怨生活壓力大的台灣網友並非無的放矢。

正當台灣經濟面臨產業結構失衡問題、台灣民眾享受不到經濟成果時，民進黨賴清德當局卻不思如何解決民生經濟問題，反倒把更多精力和預算用於「拆政治」。尤其上月日本首相高市早苗操弄台灣問題，發表「暗示可能以武力介入台海局勢」的挑釁言論，讓賴清德「仇中反中」的「台獨」神經再度亢奮。繼早前貼照片支持日本水產、呼籲

台灣民眾多去日本旅遊後，賴清德最近叫囂將編列400億美元防務特別預算採購美國軍備。他還誣稱大陸「以2027年完成武力統一台灣（的準備）為目標」。

民進黨上台九年多以來，對美軍購金額不斷創新高。蔡英文任內對美軍購總額超過200億美元，是當時島內歷屆政府最高，如今賴清德「加碼」至400億美元，增加了一倍。據統計，截至2022年，這43年來，台灣向美軍購總額超過700億美元，而賴清德叫囂「八年任內」狂砸400億美元採購美國武器，可謂猖狂至極。但這其實也是反映了其內心的極度不安與焦慮。近月，中美經貿關係趨

於緩和，關稅戰暫時休戰，加之美國總統特朗普計劃明年訪華，而且今年以來美國輿論和智庫要求美國政府約束賴清德當局的聲音此起彼伏，賴當局擔心自己會變成「棄子」，於是投特朗普所好，進一步擴大對美軍購規模。

至於賴清德叫囂大陸將於2027年完成「武統」的準備，一是「渲染大陸威脅論」，為其400億美元軍購製造藉口；二是製造緊張氣氛，企圖轉移施政不力的焦點；三是為明年地方選舉造勢，營造只有民進黨才能「抗中保台」的氛圍。賴當局為了一黨之意識形態，肆意揮霍民脂民膏，難怪民望跌跌不休。